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Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

             Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Kρίσης και Πολιτικής Προστασίας
              Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

          
ΘΕΜΑ:

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,

Με βάση δημοσίευμα του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας "Αρχιπέλαγος",  στην χώρα
μας, που συγκαταλέγεται στους κορυφαίους προορισμούς για το yachting, δεν υπάρχουν οι
στοιχειώδεις σχετικές υποδομές, αλλά ούτε και τηρείται καμία χωροθέτηση σχετικά. Έτσι,
κάθε σκάφος γιωτ αγκυροβολεί όπου και όπως θέλει, κατά παράβαση της ελληνικής και της
ευρωπαϊκής  νομοθεσίας,  που  ορίζει  ότι,  απαγορεύεται  η  αγκυροβόληση  πάνω  από
θαλάσσια λιβάδια Ποσειδωνίας. Σε άλλα μέρη της Μεσογείου, π.χ. Ισπανία, Ιταλία, Κροατία
κ.λπ. που έχουν περιοχές με λιβάδια Ποσειδωνίας, τα σκάφη προσδένουν πάνω σε ειδικά
μόνιμα  αγκυροβόλια.  Τα  προστατευόμενα  λιβάδια  Ποσειδωνίας  μας  δίνουν  πολύτιμο
οξυγόνο και εξασφαλίζουν την παραγωγικότητα των θαλασσών μας. Τα βαθύ τους ρίζωμα
σχηματίζει φυσικό φράχτη, που αποτρέπει την διάβρωση των παραλιών, ενώ, είναι και ένας
ανεκτίμητος σύμμαχός μας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής,
καθώς, απορροφούν 35 φορές περισσότερο άνθρακα, σε σύγκριση με τα τροπικά δάση.

Η καταστροφή  ενός  λιβαδιού  Ποσειδωνίας,  συνεπάγεται  τον  αφανισμό  ενός  ολόκληρου
οικοσυστήματος, αλλά και την εκ νέου απελευθέρωση όλης της ποσότητας μπλε άνθρακα
που αποθηκεύεται σε αυτά. Για να ανακάμψει ένα τέτοιο κατεστραμμένο λιβάδι απαιτείται
χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 100 ετών. Σύμφωνα, δε,  με  τους  όρους που ορίζονται
από την συνθήκη Marpol  και  τους οποίους υποχρεούται  να εφαρμόζει  η  πατρίδα  μας,
μεταξύ άλλων,  ορίζεται ότι, τα λύματα των σκαφών πρέπει να δέχονται επεξεργασία και

«Τεράστια καταστροφή στα παράκτια οικοσυστήματα των θαλασσών μας»
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έπειτα να απορρίπτονται, σε απόσταση τουλάχιστον 4 μίλια από την πλησιέστερη ακτή ή να
αδειάζουν σε κατάλληλη Μονάδα υποδοχής λυμάτων, που υποχρεούνται να διαθέτουν όλες
οι μαρίνες στην Ελλάδα. Δυστυχώς, όμως, σήμερα, δεν λειτουργεί καμία αντίστοιχη σχετική
τέτοια Μονάδα στην πατρίδα μας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Για ποιους λόγους δεν τηρείται η συνθήκη Marpol στην χώρα μας;

2. Σκοπεύετε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  ώστε  να  προστατευτούν  τα  χαρτογραφημένα

λιβάδια  Ποσειδωνίας  στις  ακτές  των  ελληνικών  θαλασσών,  καθώς,  η  αποτελεσματική

προστασία τους είναι  κρίσιμης σημασίας για το ελληνικό περιβάλλον;

3. Θα λάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες, θεσπίζοντας ειδική επί τούτου νομοθεσία, ώστε

να προστατευθούν από αφανισμό τα οικοσυστήματα Ποσειδωνίας της χώρας μας;

4. Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι αγκυροβολίων από το

Λιμενικό Σώμα, ώστε να  αυξηθεί η προστασία των λιβαδιών Ποσειδωνίας στην πατρίδα

μας;

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




